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Lengyel nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

I. OLVASOTT SZOVEG ERTESE

A feladatokat kizdrdlag tartalmi szempontok alapjan értékeljiik, azaz a nyelvtani és
a helyesirasi hibakat csak akkor vessziik figyelembe, ha azok a valasz érthetdségét akadalyoz-
zak.

Ha tobb valaszt irt be a vizsgdzo, a valasz akkor sem fogadhat6 el, ha tartalmazza a he-
lyes megoldast.

Javitaskor minden feladat végén (a lap aljan) a feladatban szerepld Osszes kérdéshez
tartozo egy-egy sziirke négyzetbe, kérjiik, irja be a kdvetkez6 kodokat:

e 1=jovilasz
e 0 =nem fogadhato el a valasz
e Ha nincs valasz, a négyzetet hagyja iiresen!

Példaul:

A példaban az els6 és a harmadik kérdésre helyes a valasz, a méasodikra nem fogadhato
el a véalasz, a negyedik kérdésre pedig nem valaszolt a vizsgazo.

Minden feladat végén (a lap aljan a kérdéseket jelold sziirke négyzetben) két kiilon
rubrika taldlhato. Az egyikbe eldre beirtuk az elérheté maximalis pontszamot, a masikba,

kérjiik, irja be a feladatban a vizsgaz6 altal elért 6sszpontszamot.

Példaul:

Max. Elért

A feladatlap végén talalhatd Osszesitd tablazatba, kérjiik, irja be a részeredményeket (az egyes
feladatok eredményeit) és az elért 6sszpontszamot.
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Javitasi-értékelési utmutatd

Altalanos utmutaté

1. Az elérhetd maximalis vizsgapontszam: 30 pont.

Részletes utmutato

I. feladat

0. 1. 2. 3. 5.

F | F F P F
I1. feladat

0. 6. 7. 8. 9. 10. | 11. | 12. | 13. | 14. | 15. | 16. | 17. | 18.
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I1I. feladat

0. 19. 20. 21. 22. 23. 24. zbedna
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IV. feladat

0. 25. 26. 27. 28. 29. 30.
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II. NYELVHELYESSEG

A javitasi Utmutatd tartalmazza az 9sszes elfogadhat6 valaszt.
Nem fogadhato el a helyesirasi hibat tartalmazo valasz. Ha tobb valaszt irt be a vizs-
g4z0, a valasz akkor sem fogadhato el, ha tartalmazza a helyes megoldast.
Avizsgarészben szerzett pontok vizsgapontta vald atalakitasa a nyelvhelyesség javitasi
utmutatd alapjan torténik.
Javitaskor minden feladat végén (a lap aljan) a feladatban szerepld Osszes kérdéshez
tartozo egy-egy sziirke négyzetbe, kérjiik, irja be a kdvetkez6 kodokat:
e 1 =j6vialasz
e (0 =nem fogadhat6 el a valasz
e Ha nincs vélasz, a négyzetet hagyja tiresen!

Példaul:

A példaban az els6 és a harmadik kérdésre helyes a valasz, a masodikra nem fogadhato
el a valasz, a negyedik kérdésre pedig nem vélaszolt a vizsgdzo.

Minden feladat végén (a lap aljan a kérdéseket jelold sziirke négyzetben) két kiilon
rubrika taladlhatd. Az egyikbe elére beirtuk az elérhetd maximalis pontszamot, a masikba,
kérjiik, irja be a feladatban a vizsgaz6 altal elért 6sszpontszamot.

Példaul:

Max. Elért

A feladatlap végén talalhato Gsszesitd tablazatba, kérjiik, irja be a részeredményeket (az egyes
feladatok eredményeit), az elért 0sszpontszamot, illetve a mellékelt tablazat segitségével
megallapitott vizsgapontokat.
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Javitasi-értékelési utmutatd

Altalanos utmutaté

1. Az elérhetd maximalis vizsgapontszam: 30 pont.

2. Az elérhetdé maximalis feladatpontszam: 36 pont.

Atszamitasi tablazat

Feladatpont | Vizsgapont
36 30
35 30
34 29
33 29
32 29
31 28
30 28
29 27
28 27
27 27
26 26
25 25
24 24
23 23
22 22
21 21
20 20
19 19

Részletes utmutato

I. feladat
0. dostali
1. wyplacié
2. znalez¢
3. potaczyta
4. stworzyli
5. przeistoczyt
6. dostosowat
zbedne | dotrze¢ - docieraé

Feladatpont | Vizsgapont
18 18
17 17
16 16
15 15
14 14
13 13
12 12
11 11
10 10
9 9
8 8
7 7
6 6
5 5
4 4
3 3
2 2
1 1
0 0

irasbeli vizsga 1311

5/18

2013. oktober 18.
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Javitasi-értékelési utmutatd

II. feladat

Csak akkor fogadhato el a valasz, ha a vizsgaz6 mind a két szot beirja.

0. otwartych licencjach

7. polskich wydawcow

8. nowa strategia

9. ogblnego nauczania

10. Unii Europejskiej

11. nowych technologii

12. zasobow edukacyjnych

13. polskimi planami

14. otwartych podrgcznikow

15. grupa niezadowolona

16. niezawistym sadem
I11. feladat

0. 17. 18. 19. 20. 21. 22. 23.

w bez do Poza na po przed z
IV. feladat

0. wykazac¢ sig

24. ubiegac si¢

25. stac sig

26. dostac si¢

27. Whisac sig

28. odbywa si¢

29. przygotowac si¢

30. wiaze si¢
V. feladat

0. sto

31. tysiac dwiescie

32. trzysta

33. dwadzie$cia cztery

34. jeden

35. pigtnastu

36. dwudziestu pigciu
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II1. HALLOTT SZOVEG ERTESE

A feladatokat kizdrdlag tartalmi szempontok alapjan értékeljiik, azaz a nyelvtani és
a helyesirasi hibakat csak akkor vessziik figyelembe, ha azok a valasz érthetdségét akadalyoz-
zak.
Ha tobb valaszt irt be a vizsgdzo, a valasz akkor sem fogadhat6 el, ha tartalmazza a he-
lyes megoldast.
A vizsgarészben szerzett pontok vizsgapontta vald atalakitdsa a hallott szoveg értése
javitasi utmutat6 alapjan torténik.
Javitaskor minden feladat végén (a lap aljan) a feladatban szerepld Osszes kérdéshez
tartozo egy-egy sziirke négyzetbe, kérjiik, irja be a kdvetkez6 kodokat:
e 1=jo6valasz
e 0 =nem fogadhat6 el a valasz
e Ha nincs valasz, a négyzetet hagyja iiresen!

Példaul:

A példaban az els6 és a harmadik kérdésre helyes a valasz, a masodikra nem fogadhato
el a valasz, a negyedik kérdésre pedig nem vélaszolt a vizsgdzo.

Minden feladat végén (a lap aljan a kérdéseket jelold sziirke négyzetben) két kiilon
rubrika taladlhatd. Az egyikbe elére beirtuk az elérhetd maximalis pontszamot, a masikba,

kérjiik, irja be a feladatban a vizsgazo6 altal elért 6sszpontszamot.

Példaul:

Max. Elért

A feladatlap végén talalhatd Osszesitd tablazatba, kérjiik, irja be a részeredményeket
(az egyes feladatok eredményeit), az elért 6sszpontszamot, illetve a mellékelt tablazat segitsé-
gével megallapitott vizsgapontokat.
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Altalinos itmutato
1. Az elérhetd maximalis vizsgapontszam: 30 pont.

2. Az elérhetdé maximalis feladatpontszam: 28 pont.

Atszamitasi tablazat

Feladatpont | Vizsgapont Feladatpont | Vizsgapont
28 30 14 16
27 30 13 14
26 29 12 13
25 28 11 12
24 27 10 11
23 26 9 10
22 24 8 9
21 23 7 8
20 22 6 7
19 21 5 6
18 20 4 4
17 19 3 3
16 18 2 2
15 17 1 1

0 0

Dzien dobry.
Teraz sprawdzimy jak rozumiesz jezyk polski ze stuchu.

Egzamin sktada si¢ z trzech zadan.

Kazdy tekst ustyszysz dwa razy.

Zadania do tekstu znajdziesz w otrzymanym zestawie.

Zadania mozesz wykona¢ w czasie pierwszego i drugiego czytania tekstu,
a takze po zakonczeniu czytania.

Kazde zadanie zaczyna sig i konczy muzyka.
Zadanie ustyszysz po muzyce.
Potem bedziesz mial czas, aby zapoznac¢ si¢ z zadaniem.

Potem postuchasz tekstu po raz pierwszy.
Nastgpnie znowu bedziesz miat czas, aby jeszcze raz przejrzec tekst.

Potem postuchasz tekstu po raz drugi.
Znowu bedziesz miat czas, aby sprawdzié, czy dobrze wykonale$ zadanie.

Egzamin bgdzie trwat trzydziesci minut.
Zyczymy powodzenia!
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Javitasi-értékelési utmutatd

I. Csak akkor fogadhato el a valasz, ha a vizsgazé mind a két szét beirja.

0. zmyslem stuchu
1. sensoryki zastgpcze]
2. niewidomi potrafili
3. komputerem 1 shuchawkami
4. Po odpowiednim
5. podstawa widzenia
6. litery oraz stowa
7. przesledzil doktadnie
8. kora wzrokowa
9. umiejgtnos¢ czytania
10. odpowiednig technologig
II. 0. -
11. +
12. -
13. -
14. +
15. -
16. +
17. -
18. +
19. -
20. -
I11.
0. 21. 22. 23. 24, 25. 26. 27. 28.
B A B A A B B A A
irasbeli vizsga 1311 9/18 2013. oktober 18.



Lengyel nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

1. feladat

Ludzie niewidomi moga ujrze¢ $wiat zmystem stuchu.

Do takiego wniosku doszli badacze z Izraela i Francji, ktérzy skupili si¢ na trenowaniu osob
niewidomych przy pomocy tak zwanych systeméw sensoryki zastgpczej. Po odpowiednim
treningu, niewidomi potrafili, tylko dzigki dzwigkom, rozpoznawaé litery, twarze,
przedmioty codziennego uzytku, a takze doktadne ksztalty obiektow.

Badania przeprowadzit zespdt kierowany przez prof. Amira Amedei z uniwersytetu
w Jerozolimie. U ociemniatych zastosowano dzwigkowy system sensoryki zastgpczej, ktory
sktada si¢ z kamery, potaczonej z komputerem i shuchawkami. Nagrane przez kamerg obrazy
byly nastgpnie, przy pomocy odpowiedniego algorytmu, zamieniane w dzwigki
1 przekazywane do stuchawek. Po odpowiednim, trwajacym tylko ok. 70 godzin, treningu
niewidomi potrafili rozr6zni¢ i interpretowaé przekazywane dzwigki z dokladnoscia niemal
taka, jakby widzieli filmowane obrazy. Malo tego, okazalo sig, ze taka praktyka aktywuje
u nich sie¢ wizualnej identyfikacji obrazow w moézgu, ktora u ludzi widzacych jest podstawa
widzenia. Odpowiednio wytrenowani uczestnicy badan potrafili nie tylko po prostu
rozroznia¢ obiekty (takze litery oraz slowa), ale identyfikowa¢ na przyktad pozycje
widzianych osob, a nawet ekspresj¢ ich twarzy. Zwazywszy, ze ich trening trwat zaledwie
kilka dni — efekt jest imponujacy. Zeby lepiej zrozumieé, jak jest mozliwe takie dzwickowe
widzenie, zespot prof. Amadei przesledzit doktadnie, ktore partie mézgu u uczacych sig tej
metody osob podlegaja aktywacji. Uzywajac funkcjonalnego rezonansu magnetycznego,
zespot prof. Amadei odkryl, Zze u uczestnikéw treningu aktywuje si¢ uspiona dotad kora
wzrokowa w mozgu, a nawet specyficzna cze$¢ tkanki médzgowej — zwana obszarem
wizualnej formy stowa, ktora odpowiedzialna u ludzi za umiej¢tnos¢ czytania.

Badania te, zaprezentowane w najnowszym wydaniu czasopisma Neuron dowodza, ze u 0séb
niewidomych, te partie mozgu, ktére odpowiadaja za widzenie moga zosta¢é na nowo
pobudzone — nawet po latach niewidzenia, a nawet, gdy niewidomi sa nimi od urodzenia —

jesli tylko zastosuje si¢ odpowiedni trening 1 odpowiednia technologie.

cytat za: http://www.polityka.pl/nauka/obserwatorium/1532249,1,widziec-slyszac.read z dnia 8.11.2012 r.
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II. feladat

Na przetomie XVIII 1 XIX wieku na terenach Rzeczypospolitej Polskiej pojawit si¢ zwyczaj
strojenia stojacego drzewka S$wierkowego, jodlowego lub sosnowego. Zostal przyjety
z krajow niemieckich, w ktorych uksztattowal si¢ prawdopodobnie w wieku XV
i upowszechnit si¢ najpierw na ziemiach pod zaborem pruskim: w Wielkopolsce i na Slasku.
Przyniesli go ze soba Niemcy, wowczas dos¢ licznie osiedlajacy si¢ na terenach Polski,
a takze Polacy wyjezdzajacy na tak zwane roboty sezonowe do Prus. Najpierw zadomowit
si¢ w Srodowiskach mieszczanskich, skad byl przyjmowany przez mieszkancow wsi.

Stojace drzewko bozonarodzeniowe, zwane dzisiaj powszechnie choinka, szybko zyskato
sobie trwale miejsce w polskiej kulturze §wiatecznej. W stosunku do swojego niemieckiego
pierwowzoru mocno si¢ ,.spolonizowato”, zyskujac bogatsza symbolike, $cislej 1 glebiej
wiazac si¢ z zyciem rodzinnym oraz narodowym. Dzisiaj trudno sobie wyobrazi¢ polski dom
bez choinki w okresie §wiat Bozego Narodzenia. Stoi na czolowym miejscu w mieszkaniu,
strojna w rozne ozdoby, oswietlona wielobarwnymi lampkami. Ws$rdéd przedmiotow
symbolicznych §wiat Bozego Narodzenia zajmuje naczelne miejsce. Harmonijnie taczy
w sobie znaczenia symboliczne, wywodzace si¢ z obrzgdow poganskich, a nastgpnie
chrzescijanskich Polan. Jest symbolem trwatego, wiecznie odradzajacego si¢ zycia,
biblijnego drzewa wiadomosci dobra i1 zta. Przypomina o upadku cztowieka i odkupieniu
rodzaju ludzkiego przez Jezusa Chrystusa, ktory mimo poniesionej $mierci wiecznie zyje
1 ku zyciu prowadzi wszystkich ludzi. Symbolikg samego drzewa dodatkowo wzbogacaja
znaczenia powieszonych na nim ozdob. Najwazniejsze wsrod nich to: gwiazda, fancuch,
jabtka, orzechy, $wiatta, wydmuszki 1 ciastka. Symbolika choinki — drzewka
bozonarodzeniowego taczy $wiat ludzi z boskim, najglebsze tgsknoty i nadzieje ludzkie

z taktami, czysta natur¢ z tworcza praca cztowieka.

cytat za: Leon Dyczewski, Symbolika choinki bozonarodzeniowej, w: Nasza Rota, nr 4, 2010, s.39
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I1I. feladat

Cigzko wyobrazi¢ sobie $wiat bez reklamy. Dostarcza nam ona informacji o nowych
produktach i nie tylko. Schemat reklam jest jednak zawsze ten sam - reklamowany produkt
jest po prostu najlepszy na §wiecie. JesteSmy juz wigc przyzwyczajeni do tego, ze w reklamie
kazda pasta do zgbow jest polecana przez dentystow, a kazdy sok zawiera 100% owocow.

W reklamach zawsze wystgpuja miodzi, pigkni i szczgsliwi bohaterowie. A kazdy swdj
problem rozwiazuja za pomoca jednego produktu. Kobieta bedzie szczuplejsza, gdy wypije
nowa odchudzajaca kaweg. Megzczyzna bedzie przystojniejszy, kiedy kupi sobie nowe
perfumy, a dziecko radosne — kiedy otrzyma najnowszy podswietlany dtugopis.

Producenci reklam zawsze najpierw przeprowadzaja badanie rynku, aby dowiedzie¢ sig,
czego potrzebuje odbiorca. Kobieta zapytana o to, jaki chciataby szampon do wloséw
odpowiedziataby, ze najlepiej, aby miala potem wlosy I$niace, migkkie w dotyku, peine
blasku i1 aby ten szampon byl w niskiej, atrakcyjnej cenie — i tak tez si¢ dzieje. Producenci
wcale nie my$la o tym, czy faktycznie kobiety bgdg miaty potem I$niace wtlosy.
Przeprowadzaja badanie rynku i w reklamach umieszczajq takie zwroty, ktore odpowiedza
na potrzeby klientoéw. Czlowiek widzac w telewizji u$miechnigta i radosna osobg,
automatycznie — tez marzy o tym, aby takim si¢ sta¢. Pods§wiadomie zapamigtujemy wigc
produkt, ktory reprezentowany jest w takiej reklamie i potem idac do sklepu — pod§wiadomie
wybieramy witasnie taka rzecz.

Najczgsciej do reklam wybierane sa osoby publiczne, ktore ceni duze grono odbiorcow
oraz aktorzy, ktorzy kojarza nam si¢ z jaka$ postacia z serialu. Tak wigc, nie bez powodu
w reklamie banku wystepuje Artur Zmijewski, ktory przeciez w telewizji wystepowal jako
lekarz w ,,Na dobre i na zte” a potem tez jako ksiadz w serialu ,,Ojciec Mateusz”. Zardwno
lekarz jak i ksiadz to osoby godne zaufania, szczere i troskliwe. Dlatego odbiorca ch¢tniej
wezmie pozyczke w takim banku, ktory wlasnie kojarzy mu si¢ z zaufaniem. Producenci
reklam 1 psycholodzy dobrze znaja t¢ zaleznosci, dlatego tak czgsto w reklamach wystepuja
osoby publiczne.

Reklama trwa zazwyczaj okolo 15 sekund. W tym czasie otrzymujemy spora dawke
informacji o danym produkcie. Nie jesteSmy w stenie zapamigta¢ wszystkiego. Zreszta —
nawet nie chcemy, bo reklamy, ktére przerywaja film podczas rozwinigcia najciekawszej
akcji — nigdy nie sa mile widziane. Producenci o tym wiedza. Dlatego hasto reklamowe

umieszczaja najczesciej na wysokosci 1/3 od gornej krawedzi reklamy, poniewaz tam
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zazwyczaj kieruje si¢ wzrok odbiorcy. Same stowa stanowia tylko 7% przekazu. Liczy si¢
wigc ton wypowiedzi, odpowiedni dzwigk, ktéry sprawi, ze automatycznie spojrzymy
na telewizor. Istotna jest tez szybko$¢ mowienia. Kolejnym reklamowym chwytem jest cena.
Zawsze zamiast 100 zt w reklamie zobaczymy 99,99 zi. Grosz rdéznicy to prawie nic,
a jednak ,,prawie robi wielka roéznicg”, poniewaz wizualnie wydaje nam si¢ dany produkt
tanszy 1 chetniej go wybierzemy. Cho¢ wiadomo, ze przy kasie znowu ustyszymy od kasjerki
»Bed¢ winna grosik, dobrze?” — to i tak 99,99zt jest wizualnie ceng bardziej atrakcyjna
niz 100zt. To jednak nie koniec manipulacji. W reklamach czgsto stosuje si¢ wyrazenia:
»Badania dowiodty, ze...” lub ,,Dziewie¢ na dziesie¢ kobiet potwierdza...”. Takie zwroty
powoduja, ze bardziej wierzymy w jako$¢ produktu. Cho¢ wiadomo, ze te badania zostaly
przeprowadzone na niewielkiej grupie kobiet, lub... takich badan w ogole nie byto.

Nie wazne wigc czy kierujemy si¢ sercem czy rozumem - wazne abySmy pamigtali

o manipulacji, ktora stosuja psycholodzy 1 tworcy reklam.

cytat za: http://www.cogito.com.pl/Artykul/9017/Tajemnicza_Manipulacja W_Reklamie.html z dnia
25.11.2012r.
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Javitasi-értékelési utmutatd

IV. IRASKESZSEG

Ertékelési szempontok az I. feladathoz

Ertékelési szempontok Max1mz'111s
pontszam
A feladat teljesitése, a megadott szempontok kovetése 4
Erthetéség, nyelvi megformalas 5
Iraskép 1
Osszesen 10

Ha a dolgozat ,,4 feladat teljesitése, a megadott szempontok kovetése” szempont alapjan
0 pont, akkor az 6sszpontszam is 0 pont.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése

o A feladat teljesitése, a megadott szempontok kévetése

Ezen a szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdz6 megvalositotta-e a kommuni-
kacids szandékot, azaz megfelelden dolgozta-e ki a témat; megfeleld hosszisagu szo-
veget hozott-e 1étre. Nem kell pontot levonni azért, ha a szoveg hosszabb 150 szonal.

o Erthetéség, nyelvi megformdlds

Ezen a szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazo altal 1étrehozott szoveg
érthet6-e az olvasod szdmara, az esetlegesen el6forduld nyelvi (mondattani, alaktani,
helyesirasi) hibak a megértést nem akadalyozzak-e.

o [rdskép

Ezen a szemponton beliil azt értékeljiik, hogy milyen a széveg irdsképe, mennyire
olvashato; a torlések €s javitasok mennyiben zavarjak a szoveg attekinthetdségét.

Ertékelési skala az 1. feladathoz

A feladat teljesitése, a megadott szempontok kovetése

4 pont 3 pont 2-1 pont 0 pont
A vizsgazo tokélete- | A vizsgdzo tobbnyire | A vizsgazd részben | A vizsgdzo nem
sen megvalositotta megvaldsitotta valositotta meg valésitotta meg

a kommunikacios
célokat.

Valamennyi irdnyito
szempontot megfele-
16en dolgozta ki és
elérte a minimalis

a kommunikacios
célokat.

Egy-két részlettdl
eltekintve altalaban
megfelelden dolgozta
ki a feladatot, és

a kommunikacios
célokat.

Félreértette, illetve
nem megfeleléen
dolgozta ki a feladat
bizonyos részeit,

a kommunikacios
célokat.

Félreértette, illetve
nem megfeleléen
dolgozta ki a felada-
tot, a szoveg 60 szo-

szovegmennyiséget | legalabb 120 sz6 a létrehozott szoveg | ndl rvidebb.
(120 sz9). hosszusagu szoveget | 120 szonal
hozott létre. rovidebb.
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Javitasi-értékelési utmutatd

Ertheto"ség, nyelvi megformalas

S pont 4-3 pont 2-1 pont 0 pont

A szoveg egy-két A szdveg a nyelvi A szoveg a nyelvi A szdveg a nyelvi
kisebb pontatlansag | (mondattani, alak- (mondattani, alak- (mondattani,

ellenére az olvaso
szamara tokéletesen
érthetd és kovetheto.

tani, helyesirasi)
hibak ellenére

az olvaso szamara
nagyjabol értheto és
kovethetd.

tani, helyesirasi)
hibak kdvetkeztében
tobb helyen nehezen
érthetd és kovethetd,
illetve félreérthetd.

alaktani, helyesirasi)
hibak miatt nem
értheto ¢s nem
kovetheto.

Irdskép

1 pont

0 pont

Olvashat6 kéziras, attekinthet6 torlések
¢s javitasok.

Olvashatatlan kéziras és/vagy attekinthetet-
len torlések €s javitasok.

Ertékelési szempontok a II. feladathoz (az A és a B variacié koziil valasztott feladat)

Ertékelési szempontok Max1mi’1hs
pontszam
A feladat teljesitése, a megadott szempontok kdvetése 5
Hangnem, az olvasdban keltett benyomas 2
Szovegalkotas 4
Szdkincs, kifejezésmod 4
Nyelvhelyesség, helyesiras 4
fraskép 1
Osszesen 20

Ha a dolgozat ,.4 feladat teljesitése, a megadott szempontok kévetése” szempont alapjan

0 pont,

akkor az 6sszpontszam is 0 pont.

Az értékelési szempontok kifejtése

A feladat teljesitése, a megadott szempontok kovetése

Ezen a szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazdé hogyan valdsitotta meg
a kommunikécios célt; hany irdnyité szempontra tért ki, és milyen mélységben tar-
gyalta azokat.

Nem kell levonni pontot, ha a szoveg hosszabb 250 szonal.

Hangnem, az olvasoban keltett benyomds

Ezen a szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazo6 altal 1étrehozott szoveg hang-
neme ¢s stilusa megfelel-e a kozlési szandéknak, valamint az irdsmii szerzdje és olva-
soja kozotti viszonynak; az olvasdban a szerzd szandékanak megfeleld benyomast
kelti-e.

Szévegalkotas

Ezen a szemponton beliil azt értékeljiik, hogy logikus-e az iranyitdé szempontok elren-
dezése ¢és a szoveg gondolatmenete, megfelel6-e a gondolati tagolas, azaz van-e beve-
zetés ¢és befejezés; a vizsgazd hogyan alkalmazza a szovegOsszefiiggés tartalmi és
nyelvi elemeit (eldre- €s visszautalas eszkozei, névmasok, kotdszok stb.).

irasbeli
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Javitasi-értékelési utmutatd

e Szokincs, kifejezésmod

Ezen a szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazo altal hasznalt szokincs meg-
felel-e a témanak, a szituacionak és a kozlési szandéknak; a szohasznalat az emelt
szintnek megfeleld valtozatossagot mutat-e.

o Nyelvhelyesség, helyesiras

Ezen a szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo altal 1étrehozott szoveg meg-
felel-e a mondattan, az alaktan és a helyesirds normdinak; az esetlegesen eldforduld
nyelvi (mondattani, alaktani, helyesirasi) hibdk mennyiben akadalyozzék az olvasot
abban, hogy a szoveget teljes egészében megértse.

o [rdskép

Ezen a szemponton beliil azt értékeljiik, hogy milyen a széveg irdsképe, mennyire
olvashato; a torlések €s javitasok mennyiben zavarjak a szoveg attekinthetdségét.

Ertékelési skala a II. feladathoz

A feladat teljesitése, a megadott szempontok kovetése

S pont 4-3 pont 2-1 pont 0 pont
A vizsgazo tokélete- | A vizsgdzo tobbnyire | A vizsgazd részben | A vizsgdzo nem
sen megvalositotta megvaldsitotta valositotta meg valésitotta meg

a kommunikacios
célokat.

Valamennyi irdnyito
szempontot megfele-
16en dolgozta ki.

A szdveg a megadott
hosszusagu (15%
eltérés lehetséges).

a kommunikacios
célokat.

Az iranyit6 szem-
pontok koziil egyet
vagy kettét megfele-
16en dolgozott ki,

a tobbit csak részben,
illetve egy iranyitd
szempontot megfele-
16en, az Osszes tobbit
csak részben.

a kommunikacios
célokat.

Az iranyit6 szem-
pontok koziil egyet
megfelelden dolgo-
zott ki, ezen kiviil
még egyet részben,
a tobbit egyaltalan
nem, illetve vala-
mennyi irdnyito
szempontot csak
részben.

a kommunikacios
célokat.

Az iranyit6 szem-
pontok koziil egyet
sem dolgozott ki
megfelelden, csak
néhanyat részben, és
van olyan is, amelyet
egyaltalan nem.

Hangnem, az olvasoban keltett benyomds

2 pont

1 pont

0 pont

A szoveg a szovegfajtanak
és a szerzd és az olvaso

kozotti kapcsolatnak meg-
feleld hangnemben irdédott,

A szoveg hangneme kovetke-
zetlenséget mutat, az olvaso-
ban nem mindig a szerz6
szandékanak megfeleld

A szoveg hangneme nem
megfeleld, az olvasdban
nem a szerzé szandékanak
megfeleld benyomast kelt.

az olvasoban a szerzd benyomast kelt.

szandékanak megfeleld

benyomast kelt.
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Javitasi-értékelési utmutatd

Szovegalkotads

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A szoveg felépitése,
az iranyitd szempon-
tok elrendezése logi-
kus.

A gondolati tagolas
megfeleld, elkiiloniil
a bevezetés ¢€s a befe-
jezés.

A szoveg a gondolati
tagolast koveto be-
kezdésekbdl all.

A mondatok szerve-
sen kapcsolodnak
egymashoz.

A szoveg felépitése,
az iranyitd szempon-
tok elrendezése tobb-
nyire logikus.

A vizsgéazo torekszik
a gondolati tagolasra,
elkiiloniti legalabb

a bevezetést vagy

a befejezést (2 pont),
bekezdéseket alkal-
maz (3 pont).

A mondatok altala-
ban szervesen kap-
csolédnak egymas-
hoz.

A mondanivald
nem mindentiitt
logikus elrendezésii.
A vizsgaz6 nem
torekszik a gondolati
tagolasra, hianyzik
a bevezetés €s

a befejezés.

A mondatok tobb
helyen nem kapcso-
l6dnak egymashoz.

A szdveg tagolatlan
és attekinthetetlen,
Osszefiiggéstelen
mondatokbol 4ll.

A szdveg annyira
rovid, hogy szoveg-
ként nem értékelhetd.

Szokincs, kifejezésmod

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A szoveget a téma-
nak ¢és a kozlési szan-
déknak megfeleld
gazdag és valtozatos
szokincs, valamint

a kozlési szandéknak
megfeleld nyelvhasz-
nalat jellemzi.

A szbveget a téma-
nak ¢s a kozlési
szdndéknak megfe-
leld szdkincs jellem-
zi. A szokincs korla-
tai miatt eléfordul is-
métlés. Néhol nem
megfeleld a szohasz-
nalat, ez azonban
nem vagy csak kis
mértékben neheziti

a megertést.

A szoveget kevésbé
valtozatos, helyenként
egyszerl, de még

a téma ¢és a kozlési
szandék szempontjabol
elfogadhato szokincs
jellemzi. Sok a szois-
métlés. Tobbszor nem
megfeleld a szohaszna-
lat, ami néhany helyen
jelentésen megneheziti
a mondanival6 megér-
téset.

A szovegben fel-
hasznalt szokincs
nagyon egyszeru,
nem a témanak és
a kozlési szandék-
nak megfeleld.

A nem megfeleld
szOhasznalat tobb
helyen jelentdsen
megneheziti a sz6-
veg megertését.

Nyelvhelyesség, helyesiras

4 pont 3-2 pont 1 pont 0 pont
A szoveget igényes A szoveg tobb nyel- | A szovegben sok olyan | A szdveg a nyelvi
nyelvhasznalat jellem- | vi (mondattani, nyelvi (mondattani, (mondattani,

zi, a vizsgaz¢6 valto-
zatos ¢s igényes nyelv-
tani szerkezeteket
hasznal, mondatszer-
kesztése is igényes.

A szoveg hibatlan,
vagy csak kevés,

a szoveg megertését
nem nehezitd nyelvi
(mondattani, alaktani,
helyesirasi) hiba talal-
hat6 benne.

alaktani, helyesira-
si) hibat tartalmaz,
amelyek azonban
a megértést nem
befolyasoljak,
vagy csak néhany
nyelvi (mondattani,
alaktani, helyesira-
si) hibat tartalmaz,
amelyek azonban
nehezitik a megér-
tést.

alaktani, helyesirasi)
hiba van, amelyek

a megértést jelentdsen
megnehezitik, valamint
sok, a megértést nem
befolyasold nyelvi
(mondattani, alaktani,
helyesirasi) hiba is
eléfordul benne.

alaktani, helyes-
irasi) hibak miatt
tobb helyen

nem érthetd.

irasbeli vizsga 1311
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Iraskép

1 pont 0 pont

Olvashat6 kéziras, attekinthetd torlések Olvashatatlan kéziras és/vagy attekinthetetlen
és javitasok. torlések €s javitasok.
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